

编者按

大东迎朋朋,粉雪悦寒冬。这个雪季,由吉林市委宣传部和丰满区委、区政府主办的“大东起国风·粉雪映华夏”吉林市万科松花湖冰雪秀系列活动火热开启。北国江城吉林市用一系列美妙的冰雪实景搭建秀场,以国风戏曲、影视金曲和民族文化为展示内容,为世界各地的滑雪爱好者送上了2024-2025新雪季的首份大礼,掀起第30届吉林雾凇冰雪节跨年狂欢的首个高潮。

作为备受雪友喜爱的吉林万科松花湖滑雪场,已连续八年蝉联世界滑雪大奖中国最佳滑雪度假区。在这里举办冰雪秀系列活动,具有得天独厚的条件。

滑雪知时节,山川披银装。在万科松花湖滑雪场,林海雪道蜿蜒而下,滑雪爱好者欢声笑语,共同描绘出色彩缤纷、鲜活生动的北国江城冬日图景。

大巴车、小轿车源源不断地驶入停车场,背着大包、拎着雪板的雪客成群结队奔向滑雪服务中心,新朋老友在周末的冰雪秀系列活动中,感受冰雪文化的独特魅力,体验北国江城的激情活力,还能在这里欣赏到很多新鲜有趣的文艺展演。

万科松花湖度假区总经理赵兰菊介绍,为了以文体旅融合促进冰雪经济发展,万科松花湖度假区新雪季除了冰雪秀系列活动,还将推出“酒店+滑雪+新玩法”的度假产品,围绕月度主题承办40多场活动;将与吉林市有关单位加强合作,串联陨石博物馆、夜游松花江、“最美吉林西站”等文旅资源,让游客在滑雪之余充分感受这座城市历史文化名城魅力。

据悉,新雪季,吉林市确立“来了得、接得住、玩得好、评价高”的新目标,推出冰雪秀这样的系列高品质冰雪活动、多层次冰雪体验、超实惠优惠政策、更暖心配套保障,开启“宠客”新模式。一场全民共享的冰雪文旅盛宴火热开启,江城冰雪文旅消费市场日渐升温。

大东起国风 粉雪映华夏

——吉林市万科松花湖冰雪秀系列活动走笔

本报记者 李坤 魏洋松



滑雪俱乐部带来变装滑雪表演。朱奕名 摄

国风开锣 粉雪登场 戏曲火秀美艳八方

夜空“穹顶”繁星点缀,青山“幕布”银装素裹,冰雪“舞台”霓虹炫彩,粉黛霓裳、唱腔婉转的传统戏曲与飞驰炫酷、激情四射的新潮滑雪运动在万科松花湖度假区邂逅。

11月30日晚,在吉林万科松花湖度假区滑雪场,伴随着戏装滑雪表演和戏曲秀隆重上演,吉林市冰雪秀系列活动拉开序幕。北国江城用一场美妙的冰雪实景戏曲秀,为世界各地滑雪爱好者、戏迷送上新雪季首份大礼,掀起雾凇冰雪节跨年狂欢的首个高潮。

傍晚,夕阳余晖把遥远的地平线晕染出渐变红,15公里外的城市已朦胧在璀璨灯火与浪漫气息之中。人们从四面八方

吉林市,这个冬天都来万科松花湖度假区打卡。”M.v滑雪俱乐部创始人、主理人“狼叔”(网名)丁宁来自辽宁沈阳,在万科松花湖度假区滑雪已有5年时间,他和团队成员对脚下这块滑雪运动的热土感情颇深。他说,以变装滑雪的全新方式弘扬中华文化、为吉林市冰雪代言特别有成就感。

人声鼎沸的广场上,非物质文化遗产“火壶”表演幻化成火树银花,映红人们笑意盈盈的脸庞;星光熠熠的夜空下,循环往复的索道吊厢亮起轮廓灯,度假区开启全业态夜场运营模式,兴奋的雪友争先恐后尝鲜,开始快乐夜滑。

随着冰雪秀系列活动大幕拉开,国风热浪漫卷而来,万科松花湖度假区为游客打造的奇幻之旅渐入佳境,北国江城上演的浪漫冰雪故事未完待续。

影视金曲致敬经典 冰雪秀场点燃激情

琼台叠雪歌不尽,光影绘梦夜未央。12月7日晚,在吉林万科松花湖度假区滑雪场,影视金曲、雪地蹦迪等节目轮番登场,雪友们激情四射,现场气氛热烈火爆……吉林市冰雪秀系列活动的第二场——影视秀隆重上演。在这片被冰雪装扮得如梦似幻的“冰雪舞台”上,来自五湖四海的滑雪爱好者,穿梭



影视秀中,乌拉WULA组合为观众带来影视金曲串烧。

于高山粉雪间,徜徉在经典影视作品的光影长廊中,共赴冰雪之约。

夜幕下音乐轻快悠扬,霓虹里舞步活泼灵动。在滑雪场的冠军广场冰雪舞台,以迪士尼经典动画电影《冰雪奇缘》的经典演绎开场,“大艾莎公主”“雪宝”等剧中角色陆续登场,与台下观众互动,伴着空中抛撒的糖果,小朋友、大雪友的热情被迅速点燃。

雪花飞扬,光影交错。M.v滑雪俱乐部30名表演者身着红色经典影视剧《林海雪原》《智取威虎山》剧中人物服饰,外披白斗篷,从A2雪道顶端一路呼啸而下,直奔冠军广场;观众则则在雪道尽头翘首期待,冰雪舞台大屏上全程播放着表演者滑行的情景。演员们再现了当年我军将士们的飒爽英姿,勾起人们对这片土地上英雄故事的记忆。当全员编队抵达终点时,观众中爆发出一阵欢呼声。“看到这些滑雪高手用滑雪再现《智取威虎山》的传奇故事,我感受到那份英勇与热血。”观众陈浩说,这种演绎方式真是既新颖又震撼,让人眼前一亮。

金曲串烧、剑舞魔术……让舞台精彩不断。舞蹈《寄明月》以热播剧《永夜星河》主题曲伴奏,演员身着汉服,手持扇子,COSPLAY剧中人物的表演,引发观众共鸣;“乌拉WULA”组合演唱的电视剧《还珠格格》主题曲《当》,带动现场千人合唱;在武侠剧主题曲伴奏下,剑舞演员头戴斗笠,手持长剑,以矫健的身姿和精彩的动作尽显侠气豪情;身怀绝技的“财神爷”登上舞台,变出糖块抛给大家,将好运分享给观众;两位舞蹈演员扮成电影《白蛇传》里白素贞和小青,舞姿曼妙,优美动人;电视剧《倚天屠龙记》的主题曲《刀剑如梦》一出,再次引起观众一起合唱;伴随流行歌曲《自由飞翔》响起,DJ登台打碟、说唱,带动观众蹦迪,嗨翻全场。

此后,M.v团队二次登场,与A2雪道上夜滑的雪友一起滑行,展示雪上技巧,观众的目光也从舞台转向雪道。演员们化身《雪山飞狐》中的侠客,动作行云流水,不断换刀炫技,与雪道上的雪友互动,将冰雪秀的氛围推向高潮。

伴随着台上镜头随机捕捉现场观众画面,投放到大屏幕,30名幸运观众获得了夜场索道票。

“今天的活动形式丰富多样,充满惊喜,让我对吉林市的冰雪文化有了更深了解,也让我更加期待接下来的活动。”辽

宁游客韩啸说,希望能在这样冰雪奇境中看到更多精彩表演。

吉林市雪友蔡松廷说:“我感觉非常震撼,现场氛围很热烈,我也第一次看到不同风格的滑雪秀。希望能有更多外地游客来吉林市,感受精彩,体验滑雪。”

冬至之夜斑衣戏彩 长鼓铿锵雪场欢腾

五彩斑斓的光影为连绵雪山涂抹浪漫色彩,轻歌曼舞的演艺展现绚丽民族风情,变装滑雪的表演把雪道变成璀璨秀场。

12月21日晚,在吉林万科松花湖度假区滑雪场的雪道上,身着朝鲜族服饰的滑雪高手闪转腾挪;舞台上,载歌载舞的朝鲜族舞者踏歌起舞……朝鲜族风情秀让这个夜晚变得热辣滚烫!吉林市冰雪秀系列活动的第三场——朝鲜族风情秀激情上演。

夜幕降临,雪花纷纷,闪烁的霓虹勾勒出青山脚下“冰雪小镇”的美妙轮廓。在开场舞《鼓乐声声送祝福》中,演出拉开序幕。吉林市朝鲜族群众艺术馆的18位舞者身着多彩的民族服饰,手执圆鼓在音乐中翩翩起舞。

舞台上,长鼓舞《鼓吹》和象帽舞《噶嘢呀》等朝鲜族民族舞蹈赢得观众的掌声与喝彩,流行歌曲《APT》的动感节奏让观众尽情摇摆。飘带飞舞画出一个个光环,象帽舞把平甩、立甩、左右甩等表演技巧展现得淋漓尽致;手臂上下翻飞如鹤振翅,横挂长鼓边奏尽欢快情绪。舞台上,雪地街舞、雪地蹦迪点燃现场气氛,年轻的雪友和游客跟随动感十足的乐曲挥动手臂,摇摆身体,释放着青春活力……

接下来,M.v滑雪俱乐部的20名滑雪高手身着各色朝鲜族服饰在A2雪道亮相。他们一会儿一字横向排开,一会儿八字列队追逐滑行,在滑行中展示出高超的滑雪技巧。在临冠军广场时,后排队员点起烟花,绚烂焰火绽放在夜空,美不胜收;前方队员则排成532阵型列队,滑行到终点向观众致敬。

“在这里夜滑很过瘾,看到很有特色的朝鲜族歌舞表演,跟大家一起蹦迪,体验传统与现代的交相辉映,我感觉非常棒。”浙江雪友张婷说,如今的吉林市充满文化气息,又站在时尚潮流前沿,是名副其实的浪漫之城。

朝鲜族美食品鉴和现场扫码抽奖等环节,让观众参与其中

的乐趣。

夜幕降临,雪花纷飞,五彩霓虹勾勒出冰雪小镇的轮廓,人们从四面八方向冠军广场汇聚。5、4、3、2、1,伴随着冰雪舞台大屏幕的倒计时,现场气氛渐渐升温。鼓声铿锵,腰铃叮当,舞姿翩跹,韩语吟唱震撼人心,萨满歌舞《福佑大东》拉开满族风情秀的帷幕。

《君临大东》《乌拉婚礼》《满韵清风》等舞蹈先后亮相,或演绎历史,舞乐气势恢宏,或展现民俗,气氛喜庆欢乐,或古今融汇,风韵柔美雅致,彰显出北国江城作为满族重要发源地历史弥新的人文气息。《向天再借五百年》《问情》等影视歌曲那些熟悉的旋律,又勾起了人们对影视剧经典片段的回忆。享誉全国、27次登上央视春晚舞台的吉林市歌舞团,把一台高水准的歌舞节目呈现给现场观众,并通过人民网等20余家省直媒体及吉林市本地媒体线上直播,把山川焕彩与人文鼎盛相得益彰的魅力吉林市呈现给世界。

“看春晚找‘市歌’已经成为全家多年来的习惯,‘市歌’为家乡争光,是咱们吉林人的骄傲。我特别开心在满族风情秀现场看他们表演。”吉林市市民李霖说,新雪季开板至今,每个周末他都到万科松花湖度假区滑雪,4场各具特色的冰雪秀系列活动给他留下了深刻印象。

当镜头对准观众们的目光齐刷刷对准亮如白昼的雪道,主理人“狼叔”带领M.v滑雪俱乐部一众高手已经在A2雪道上整齐列队。他们穿着色彩艳丽的民族装束,向人们展示满族服饰独具辨识度的特点。他们在急速滑行中或整齐列队滑行,或变换队形,时不时表演飞跃抓板、空中转体、吐雪墙、抱滑等技巧,引起雪友们阵阵惊呼。

“他们滑得好帅呀,我也想像他们那样变装滑雪。”“咱们可以去租格格服,过足美拍瘾。”拥有3年“雪龄”的苏州雪客刘懿璐与同伴一拍即合,准备以此种方式为即将过去的2024年留下美好的回忆。

烟花绽放夜空,姹紫嫣红令人目不暇接;火壶激情燃烧,火星飞溅发出耀眼光芒……来自天南海北的人们手牵手开启雪地狂欢模式,把冠军广场变成了欢乐的海洋。

星空为幕,冰雪搭台,尽显国风与北国江城独特魅力的戏曲秀、影视秀、朝鲜族风情秀、满族风情秀,给众多雪客和游客留下了无尽的美好记忆,也让更多人在这座浪漫之城、冰雪之城心生向往。

满族风情炫酷展演 冰雪火秀人气旺感

满韵清风耀大东,冰雪诗画美江城。12月28日晚,一场凸显地域民族文化特色、融合滑雪运动和时尚元素的满族风情秀在万科松花湖度假区上演,为“大东起国风·粉雪映华夏”吉林市万科松花湖冰雪秀系列活动画上完美的句号。

冰雪覆盖的山水、星光点缀的夜空和造型各异、热血沸腾的雪友,让大自然的美景和滑雪的激情融为一体。



满族风情秀舞蹈表演。

当日15时30分,青山之巅掀起动感的电音声浪,日落山顶派对火爆开场,为即将到来的大秀预热。舞台上的DJ热情喊麦,舞台下的众多雪友欢呼、舞动、打雪仗,尽情释放着青春的活力。

夜幕降临,雪花纷飞,五彩霓虹勾勒出冰雪小镇的轮廓,人们从四面八方向冠军广场汇聚。5、4、3、2、1,伴随着冰雪舞台大屏幕的倒计时,现场气氛渐渐升温。鼓声铿锵,腰铃叮当,舞姿翩跹,韩语吟唱震撼人心,萨满歌舞《福佑大东》拉开满族风情秀的帷幕。

《君临大东》《乌拉婚礼》《满韵清风》等舞蹈先后亮相,或演绎历史,舞乐气势恢宏,或展现民俗,气氛喜庆欢乐,或古今融汇,风韵柔美雅致,彰显出北国江城作为满族重要发源地历史弥新的人文气息。《向天再借五百年》《问情》等影视歌曲那些熟悉的旋律,又勾起了人们对影视剧经典片段的回忆。享誉全国、27次登上央视春晚舞台的吉林市歌舞团,把一台高水准的歌舞节目呈现给现场观众,并通过人民网等20余家省直媒体及吉林市本地媒体线上直播,把山川焕彩与人文鼎盛相得益彰的魅力吉林市呈现给世界。

“看春晚找‘市歌’已经成为全家多年来的习惯,‘市歌’为家乡争光,是咱们吉林人的骄傲。我特别开心在满族风情秀现场看他们表演。”吉林市市民李霖说,新雪季开板至今,每个周末他都到万科松花湖度假区滑雪,4场各具特色的冰雪秀系列活动给他留下了深刻印象。

当镜头对准观众们的目光齐刷刷对准亮如白昼的雪道,主理人“狼叔”带领M.v滑雪俱乐部一众高手已经在A2雪道上整齐列队。他们穿着色彩艳丽的民族装束,向人们展示满族服饰独具辨识度的特点。他们在急速滑行中或整齐列队滑行,或变换队形,时不时表演飞跃抓板、空中转体、吐雪墙、抱滑等技巧,引起雪友们阵阵惊呼。

“他们滑得好帅呀,我也想像他们那样变装滑雪。”“咱们可以去租格格服,过足美拍瘾。”拥有3年“雪龄”的苏州雪客刘懿璐与同伴一拍即合,准备以此种方式为即将过去的2024年留下美好的回忆。

烟花绽放夜空,姹紫嫣红令人目不暇接;火壶激情燃烧,火星飞溅发出耀眼光芒……来自天南海北的人们手牵手开启雪地狂欢模式,把冠军广场变成了欢乐的海洋。

星空为幕,冰雪搭台,尽显国风与北国江城独特魅力的戏曲秀、影视秀、朝鲜族风情秀、满族风情秀,给众多雪客和游客留下了无尽的美好记忆,也让更多人在这座浪漫之城、冰雪之城心生向往。



变装滑雪秀表演者与雪友共滑粉雪。

奔向林海环抱的万科松花湖度假区,感受这座“雪”小镇不断高涨的欢乐气氛。

锣鼓铿锵、曲乐悠扬,戏服华美、扮相高雅,随着戏曲舞蹈《九州同庆》热闹开场,来自吉林市戏曲剧团和吉林市京剧传承保护中心的演员、票友粉墨登场,精彩的京歌《大东山水迎天下》、经典唱段《贵妃醉酒》、广为流传的花鼓戏《刘海砍樵》等戏曲节目,把观众带到浓郁的戏曲氛围之中。

M.v滑雪俱乐部20名表演者奉献的戏装滑雪表演刚一亮相就引起现场观众和线上网友的欢呼和赞叹。表演者们身着京剧、川剧等戏装,扮成当红网络游戏《黑神话:悟空》中的孙悟空和86版电视剧《西游记》里的齐天大圣,脚踏滑雪板,从A2雪道顶端呼啸而下;或演绎冰雪版影视剧《笑傲江湖》的经典桥段,在雪道上“御剑飞行”。无论是威风凛凛、身披斗篷的大圣,还是背插四面靠旗的武将,酷帅的滑雪姿势加上激情澎湃的背景音乐,都让观众看得热血沸腾。

盔甲亮色彩斑斓,靠旗飘扬英姿勃发,变装滑雪高手们脚踏滑雪板在雪道上竞速滑行,腾跃、旋转、组合各种花样炫酷招式尽情展示;“抱滑”“吐雪墙”与雪友频频互动,激起的雪浪和燃放烟花引来阵阵欢呼……从戏台到雪道的场景切换,从滑雪到唱戏的表演反差,演员们为现场观众和观看直播的网友带来视听新感受。

受邀前来的“雪饼猴”王铁柱表演了节目《通天大道宽又阔》后,又踏上雪板在雪场一展身手,随后被观众们围在中间,争相合影留念。“雪饼猴”也借助本次活动诚邀全国各地的朋友来大美吉林,感受吉林人的热情,来吉林市滑雪。

“滑滑雪、赏雾凇、尝美食、品文化,这里充满对冬天的美好遐想。希望我们团队的表演让更多朋友认识吉林市,爱上



戏曲秀上的京剧唱段表演。